
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2021

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte dois de fevereiro do ano de dois mil e vinte
um, iniciou-se a Quarta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Vereador  Humberto Carlos  dos  Santos,  que verificou o quórum regimental,  registrando as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo
Faustina da Rosa, Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Matheus
Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Valdir
Rodrigues e Walfredo Amorim e com a ausência justificada do Vereador Thiago da Rosa. Após
a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a
Terceira Sessão Ordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Michell Nunes, a leitura
da  Ata  de  Segunda  Sessão  Ordinária,  da  Primeira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta
Legislatura realizada no dia quinze de fevereiro do ano de dois mil e vinte um. Pela ordem, o
Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão,
não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador Renato
Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da
Terceira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo
a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao
Secretário  a  leitura  das  matérias  do  Grande  Expediente,  sendo  estes:  Expedientes  do
Executivo  Municipal: Mensagem  nº  015/2021  do  Executivo  Municipal  que  encaminha
Projeto  de Lei  nº  0500/2021 que  dispõe  sobre  instituição  do Programa de Desligamento
Voluntário – PDV dos servidores públicos municipais e dá outras providências; Mensagem
016/2021 que encaminha Projeto de Lei nº 5.301/2021 que dispõe sobre o repasse financeiro,
a título de abono, aos médicos especialistas do Centro de Referência da Mulher (Policlínica
Municipal), Centro de Atenção Psicossocial e NASFI da Rede Municipal de Saúde e dá outras
providências;  Mensagem nº  017/2021  que  encaminha  Projeto  de  Lei  nº  5.302/2021  que
dispõe sobre o repasse financeiro, a título de abono, aos profissionais de Estratégia da Saúde
da Família – PSF e dá outras providências; Mensagem nº 018/2021 que encaminha Projeto de
Lei nº 5.303/2021 que dispõe sobre o repasse financeiro, a título de abono, aos profissionais
Fisioterapeutas que atuam na Estratégia da Saúde da Família – PSF e dá outras providências;
Mensagem nº 019/2021 que encaminha  Projeto de Lei nº 5.304/2021  que dispõe sobre o
repasse  financeiro,  a  título  de  abono,  aos  profissionais  Especialistas  do  Centro  de
Especialidades  Odontológicas  e  dá  outras  providências;  Mensagem  nº  020/2021  que
encaminha  Projeto de Lei nº 5.305/2021  que dispõe sobre o repasse financeiro, a título de
abono, aos profissionais enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem que atuam como
vacinadores nas Salas de Vacinas da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências;
Mensagem nº 021/2021 que encaminha  Projeto de Lei nº 5.306/2021  que dispõe sobre o
repasse financeiro, a título de abono, aos profissionais técnicos de enfermagens e motoristas
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socorristas do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU e dá outras providências;
Mensagem nº 022/2021 que encaminha  Projeto de Lei nº 5.307/2021  que dispõe sobre o
repasse  financeiro,  a  título  de  abono,  aos  profissionais  que  atuam no NASFI e  dá  outras
providências;  Mensagem nº  023/2021  que  encaminha  Projeto  de  Lei  nº  5.308/2021  que
dispõe sobre o repasse financeiro, a título de abono, aos profissionais que atuam no CAPS e dá
outras providências. Expedientes do Legislativo Municipal: Requerimento nº 016/2021, de
autoria do Vereador Deivid Rafael Aquino, que requer a autoria da majoração do ITBI do
Município de Imbituba,  haja  vista  a  notória  falta  de  critérios;  Indicação nº  115/2021,  de
autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos, que indica a revitalização e a instalação
de um parquinho emborrachado na Praça do Ginásio Olivar Francisco, no Centro de Imbituba;
Indicação nº 116/2021, de autoria da Bancada Composta pelos Vereadores do Partido
Progressista  -  PP, indica que  seja  realizada  a  pavimentação  e  drenagem na  Rua Ataliba
Manoel da Silva, no Bairro Vila Alvorada; Indicação nº 117/2021 da Bancada Composta
pelos Vereadores do Partido Progressista - PP, indica que seja realizada a continuação da
pavimentação asfáltica e drenagem da Avenida Santa Catarina, que tem seu início no Centro
até o Bairro Paes Leme; Indicação nº 118/2021 da Bancada Composta pelos Vereadores do
Partido Progressista - PP, indica que seja realizada a continuação da pavimentação asfáltica e
drenagem da Avenida Dr.  João Rimsa, no Centro de Imbituba; Indicação nº 119/2021 da
Bancada  Composta  pelos  Vereadores  do  Partido  Progressista  -  PP, indica  que  seja
realizada a construção da sede da Secretária de Desenvolvimento Econômico e Turístico ao
lado da Casa do Produtor; Indicação nº 120/2021 da Bancada Composta pelos Vereadores
do Partido Progressista - PP, indica que seja realizada a pavimentação e drenagem na Rua
Itagiba, no Bairro Vila Alvorada; Indicação nº 121/2021, de autoria do Vereador Humberto
Carlos  dos  Santos,  que indica  ao  gerente  da  CELESC,  da  Unidade  de  Tubarão-SC,  que
providencie a retirada das estruturas de alimentação de alta tensão da empresa Votorantim;
Indicação nº 122/2021, de autoria dos Vereadores Leonir de Souza e Thiago da Rosa,
indicam ao Poder Executivo a construção de uma fábrica de lajotas e demais artefatos de
cimento com a mão de obra específica;  Indicação nº 123/2021, de autoria do Vereador
Leonir de Souza, que indica a pavimentação da Rua Santa Bárbara no Bairro Roça Grande;
Indicação nº 124/2021, de autoria do Vereador Leonir de Souza, que indica a religação da
água  e  da  energia  elétrica  no  terreno  onde  funcionava  a  Escola  Municipal  de  Itapirubá;
Indicação nº 125/2021 da Bancada Composta pelos Vereadores do Partido Progressista -
PP, indica que seja realizada a construção do Centro Esportivo Jorge Zanini, no Centro de
Imbituba; Indicação nº 126/2021, de autoria dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa e
Walfredo Amorim,  que indicam providências quanto a reforma e ampliação do Centro de
Educação Infantil Marilene Floriano Polachini, em Vila Alvorada; Indicação nº 127/2021, de
autoria do Vereador Pacheco da Costa, que indica a viabilização e implantação de uma mini
quadra  de  basquete,  junto  a  Praça  Pública  no  Bairro  Vila  Nova  Alvorada;  Indicação  nº
128/2021, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva,  que indica a liberação de novos
horários  de ônibus que fazem o trajeto de Itapirubá ao Centro e vice-versa; Indicação nº
129/2021, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva, que indica a construção lombadas
na Avenida Renato Ramos da Silva; Indicação nº 130/2021, de autoria do Vereador Valdir
Rodrigues, que indica a recuperação, pintura e manutenção dos decks da Avenida Beira Mar
(Rua Manoel Antônio de Souza), bem como a manutenção e segurança dos postes; Indicação
nº 131/2021, de autoria do Vereador Valdir Rodrigues, que indica a manutenção da Rua DS
João Mota de Souza, no Bairro Paes Leme; Indicação nº 132/2021, de autoria do Vereador
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Valdir  Rodrigues,  que  indica  a  pavimentação  da  Rua  José  Correa,  no  Bairro  Village;
Indicação  nº  133/2021,  de  autoria  do  Vereador  Valdir  Rodrigues,  que  indica  a
pavimentação da Rua DS Almerindo Jorge,  no Bairro Centro; Indicação nº 134/2021, de
autoria  do Vereador Valdir Rodrigues,  que indica  a  pavimentação da Rua Visconde de
Barbacena, ao lado do Silvestre Praia Hotel; Indicação nº 135/2021, de autoria do Vereador
Valdir Rodrigues,  que indica para que continue e finalize a pavimentação da Rua Manoel
Fortunato,  no  Bairro  Village; Indicação  nº  136/2021,  de  autoria  do  Vereador  Valdir
Rodrigues, que indica para que continue e finalize a pavimentação da Rua Aldo Pitiguiani, no
Bairro  Village;  Indicação  nº  137/2021,  de  autoria  do  Vereador Valdir  Rodrigues,  que
indica a pavimentação da Rua André Manoel de Oliveira, no Bairro Village; Indicação nº
138/2021, de autoria do Vereador Valdir Rodrigues,  que indica a pavimentação da Rua
Arlei  Amadei  Silva,  no  Bairro  Village; Indicação  nº  139/2021,  de  autoria  do Vereador
Valdir Rodrigues, que indica a pavimentação da Rua Aristide Balsini Francalacci, no Bairro
Village; Indicação  nº  140/2021,  de  autoria  do  Vereador Valdir  Rodrigues,  que  indica
continuação e finalização da pavimentação da Rua Paulo Ferreira da Silva, no Bairro Village;
Indicação  nº  141/2021,  de  autoria  do  Vereador  Valdir  Rodrigues,  que  indica  a
pavimentação da Rua Siderópolis, no Bairro Vila Nova; Indicação nº 142/2021, de autoria
do  Vereador  Gilberto  Pereira  que  indica  podas  de  árvores  na  Rua  André  Ferreira  de
Carvalho, no Bairro Alto Arroio; Indicação nº 143/2021, de autoria do Vereador Gilberto
Pereira, que indica a abertura de Processo Licitatório para concessão do serviço de transporte
coletivo,  no  Município  de  Imbituba; Expedientes  Diversos: Ofício/OGMO/016/2021,  que
trata sobe uma palestra que será ministrada pelo Senhor Gilberto  Barreto da Costa Pereira na
Câmara de Imbituba, sobre a Atual Situação do Porto de Imbituba; Aviso de Audiência Pública
nº 001/2021 (Metas Fiscais – 3º Quadrimestre de 2020), dia 25.02.2021, às 16:00 horas, na
CMI;  Aviso  de  Audiência  Pública  nº  002/2021,  que vai  tratar  sobre  o tema:  “Direito  dos
Trabalhadores Ativos e Inativos do Porto de Imbituba”, dia 04.03.2021, às 19:15 horas, na
CMI; Ofício 004/2021 do Observatório Social de Imbituba, Ofício nº 020/2021 do Mistério
Público Estadual do Estado de Santa Catarina e Ofícios nº 005/2021 e 007/2021 da ACIM –
Associação Comercial e Industrial de Imbituba.  Dando continuidade à Sessão, o Presidente
concedeu a palavra a Secretária de Educação, Cultura e Esporte do Município de Imbituba,
Senhora Rafaela Pereira de Mello, para a mesma falar sobre o tema: “Os Trabalhos que tem
Realizado a Frente da SEDUCE e, Principalmente, sobre o Planejamento de Retorno das Aulas
Presenciais nas Escolas do Município”. Com a palavra, a Secretária Rafaela declarou que fará
um balanço dos 37 (trinta e sete) dias a frente da Secretaria de Educação do Município de
Imbituba. Inicialmente, a Secretária disse que fará um diagnóstico da situação de infraestrutura
das  instituições  de ensino do município:  segundo a Secretária,  em visita  in  loco em cada
unidade de educação do município, constatou-se alguns problemas, a saber: obras em unidades
por  fazer,  outras  obras  concluídas,  mas  não  da  forma  como  deveriam  ser  concluídas;
dificuldades  de  execução  de  projetos  e  fiscalizações  das  obras,  haja  vista  a  falta  de
profissionais (engenheiros) da PMI para fiscalizações e produção de projetos, etc... Por conta
disso, a Secretaria iniciou uma licitação para produção de projetos.  Após, a Secretária falou
das aulas presencias ou remotas, que nos últimos dias foram bastante conturbados para a PMI
quanto ao retorno das aulas presenciais. Todavia, em reunião com o Prefeito, representante do
Ministério Público e Secretaria de Educação, ficou decidido o retorno das aulas presenciais, a
contragosto  da  Secretária,  que  nessa  fase  da  pandemia,  entende  que  as  aulas  deveriam
permanecer remotamente. Prosseguindo, a Secretária citou as ações da Secretaria nesses 37
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sete dias de gestão, a saber: reunião intersetorial da Secretaria com planejamento trimestrais;
homologação  do  PLANCON  –  Plano  de  Contingência  para  Prevenção,  Monitoramento  e
Controle do Novo Coronavírus – Covid 19 - nas instituições; contratações de servidores para o
atendimento  remoto  e  presencial  –  muitas  contratações  ocorrerão;  aquisição  de  EPI´S  –
Equipamento  de  Proteção  Individual;  formação  de  todos  os  funcionários  das  instituições;
adequação dos espaços das escolas – número de alunos por turma -; opção por atendimento
presencial ou remoto – termo de responsabilidade do dos pais; apoio pedagógico para crianças
com  dificuldades;  aferição  de  temperatura  e  higienização  na  entrada  das  instruções;
revitalização das estruturas das escolas e cobertura das quadras de esportes; aumentar a nota
do  IDEB  –  Índice  de  Desenvolvimento  da  Educação  Básica  com  avaliação  diagnóstica
periódica;  ampliar  o  número  de  coordenadoras  pedagógicas  nas  escolas  básicas;  dar
continuidade ao concurso público; regulamentar o horário do professor de educação infantil;
implantar um sistema para regulamentar entrada e saída de mercadorias; aquisição de parques
infantis; implantar e regulamentar a educação física de 0 a 3 anos; uniforme escolar; finalizar a
atualização da proposta curricular no município; implantar o projeto de empreendedorismo na
escola; implantar o projeto de monitoramento mirim costeiro; projeto de leitura em parceria
com a Biblioteca Pública; investir em formação continuada nos profissionais da educação;
conclusão das obras em andamento (Creche e Escola do CAIC, Creche do Village e Creche
Maria Virgínia Soares,  etc..);  iniciar as obras das Creches Clara Heitch Soares, Domingos
Frasson, Berlarminda de Souza Pires e Marilene Floriano Polachini; projeto de escolha técnica
para diretores e Projeto de Lei para contratação de psicólogos e assistentes sociais para as
escolas. Por fim, a Secretaria mostrou um vídeo alusivo à forma de como vai ocorrer o retorno
das aulas presencias no município. Dando continuidade à Sessão, o Presidente abriu a palavra
aos Vereadores. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino perguntou a Secretária se os
EPI´S já estão disponíveis para uso nas instituições? Com a palavra, a Secretária respondeu
que já e que já estão sendo entregues em cada uma das unidades escolar do município. Com a
palavra,  o  Vereador  Michell  Nunes  solicitou  melhores  explicações  da  Secretária  sobre  a
implantação  do  Projeto  de  empreendedorismo  nas  escolas?  Com  a  palavra,  a  Secretária
declarou que o projeto visa estimular alunos para desenvolver ações para alcançar objetivos e
trabalhar com planejamentos e metas. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira parabenizou
a Secretária pela explanação. Prosseguindo, o Vereador Gilberto Pereira indagou a Secretária
sobre a reforma do CAIC e explicações sobre a nota do IDEB, além da reforma da Creche de
Alto Arroio? Com a palavra, a Secretária ressaltou que a questão do CAIC é um desafio a ser
vencido, porque desde de 2017 iniciou-se a obra e até hoje não foi concluída. “A empreiteira
responsável  coloca  a  culpa  pela  demora  no  engenheiro  e  o  engenheiro  na  empreiteira.”
Todavia, há possibilidade de início das aulas este ano ainda. Sobre a nota IDEB, a mesma é
realizada bienalmente. Sobre a Creche do Alto Arroio, ela disse que até já conversou com o
Vereador Matheus sobre o assunto, onde ele deu a ideia de realocar os alunos para o ginásio de
esportes,  o  que  está  sendo  estudado  pela  Secretaria  de  Educação.  Sobre  o  número  de
matrículas na rede, foram matriculados 3.690 alunos, onde foi zerada a fila. Com a palavra, o
Vereador  Eduardo Faustina  da  Rosa  parabenizou  o  trabalho  da  Secretária  nesse  início  de
trabalho, onde se colocou a disposição para ajudar. Continuando, o Vereador Eduardo indagou
a Secretária sobre os critérios para suspensão ou interrupção das aulas presencias, caso haja
critérios técnicos e científicos para tal desiderato? Com a palavra, a Secretária destacou que
como Imbituba está no estado gravíssimo para covid 19, já há uma reunião agendada com o
Chefe do Executivo e o Ministério Público para tomada de decisão a respeito do tema. Com a

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
35

Responsável



palavra, o Vereador Walfredo Amorim indagou a Secretária se há escolas no município que
não  estão  com  estruturas  físicas  para  ter  aulas  presenciais?  Com  a  palavra,  a  Secretária
destacou  que  o  CAIC  é  a  única  unidade  que  não  está  em  condições  de  receber  aulas
presenciais ainda. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues parabenizou a Secretária pelo
trabalho. Prosseguindo, o Vereador Valdir Rodrigues indagou a professora se as crianças que
estão em aulas remotas recebem a merenda escolar  em casa.  Com a palavra,  a  Secretária
declarou que as crianças em 100% no remoto estão recebendo em casa o kit alimentação. Com
a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira indagou a Secretária se o kit alimentação é
levado até a casa das crianças em aulas remota? Com a palavra, a Secretária disse que sim.
Com  a  palavra,  o  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa  indagou  a  Secretária  sobre  a
desatualização do PLANCON, uma vez que ele é de novembro de 2020. Com a palavra, a
Secretária  disse  que  o  PLANCON já  está  sendo  atualizado  pela  Secretária  Municipal  de
Educação. Com a palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo parabenizou o trabalho da
Secretaria de Educação do Município de Imbituba. Dando continuidade a Sessão e  havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do
Requerimento nº 13/2021, de autoria do Vereador Gilberto Pereira, que convida o Senhor
Ricardo  Moritz,  Diretor-Presidente  do  Conselho  da  Administração  da  SCPAR –  Porto  de
Imbituba para, através de sua equipe, usar o Grande Expediente da CMI a fim de esclarecer a
extinção  da  SCPAR  e  Privatização  do  Porto  de  Imbituba,  recentemente  anunciadas  pelo
Governo do Estado.  Em discussão,  o  Vereador  Propositor  Gilberto Pereira  declarou que a
Proposição visa esclarecer a população imbitubense sobre a extinção da SCPAR e Privatização
do Porto de Imbituba. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o
Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento  nº  14/2021,  de  autoria  da  Comissão  de
Orçamento, Transportes, Obras, Urbanismo, Agricultura, Pesca e Fiscalização, que requer ao
Executivo  Municipal  cópias  das  prestações  de  contas  relativas  aos  repasses  financeiros
concedidos pelo município à sociedade beneficente São Camilo – Hospital São Camilo, no ano
de 2020. Em discussão, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo solicitou transparência dos
recursos  públicos  municipais  repassados  à  instituição,  por  isso,  o  pedido  da  prestação de
contas. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o Presidente
solicitou a leitura do  Requerimento nº 15/2021,  de autoria do Vereador Matheus Paladini
Pereira, que requer informações sobre o término da reforma do Ginásio de Esportes de Alto
Arroio.  Em discussão,  o  Vereador  Gilberto  Pereira  declarou que quando foi  Secretário  de
Obras do Município detectou-se um problema estrutural na obra, por isso a demora, mas que
daqui uma semana, provavelmente, a obra será concluída. Em votação, o Requerimento foi
aprovado,  por  unanimidade.  Finalizada  a  Ordem do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para
Explicações Pessoais. O vereador Walfredo  Amorim pediu licença para se retirar, o que foi
concedido.  Com a  palavra,  o  Vereador Deivid  Rafael  Pereira  cumprimentou a  todos  os
presentes,  bem  assim  teceu  comentários  sobre  a  iluminação  pública  do  município,  onde
ressaltou  que  a  processo  licitatório  para  nova  empresa  responsável  pelos  serviços  já  foi
iniciado.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Lenoir  de  Souza  teceu  comentários  sobre  falta  de
responsabilidade de algumas empresas que ganham o processo licitatório da PMI, mas que não
executam um bom serviço. Com a palavra, o  Vereador Gilberto Pereira teceu comentários
sobre  a  má  qualidade  do  transporte  público  no  Município  de  Imbituba.  Por  essa  razão,
solicitou  uma  auditoria  no  sistema  de  transporte  público  de  Imbituba.  Com a  palavra,  o
Vereador Valdir Rodrigues  agradeceu  o  proprietário  do  Bar  Tic  Tac  de  Vila  Nova  pela
instalação de uma torneira de água potável e chuveiro na empresa, que vem atendendo toda
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população de  Vila  Nova.  Com a palavra,  o  Vereador Mello  da Silva  se reportou a  duas
Proposições de sua autoria, que visam, respectivamente, uma faixa elevada em frente da escola
de enfermagem do Paes Leme, bem com que seja resolvida a questão do transporte público de
Imbituba. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao  Momento da Presidência, onde o
Presidente cumprimentou a todos que acompanham a sessão pela internet, bem como ressaltou
que já está estudando uma reforma geral na sede da Câmara, a qual está inclusa a sonorização
das Sessões e Audiências Públicas.  Ato contínuo, declarou encerrada a 4ª Sessão Ordinária,
onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 21 de fevereiro de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
            Presidente

                            Michell Nunes
                        Primeiro-Secretário

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
37

Responsável


